
Etetős szenkeszrő 

Tiz év előtt 
ult meg a Satumare és Carei környékén 

elmagyarosodott svábok ügyében az a 

bb elszomoritó hajtásai nőnek. Ezek a 

lémetek valamikor Mária Terézia idejében 

ültek telepités folytán arra a vidékre, 

ol unokáik ma is élnek - érdekes, hogy 

gyarországon nem magyarokat, hanem 

mzetiségeket telepitettek a már ugyis 

emzetiséglakta vidékre - és a tor- 

mészetes asszimiláció folytán gondolkozá- 

ukban, kulturájukban, nyelvükben és szel- 

ma mükben teljesen és maradéktalanul ma- 

M gyarokká lettek. Nem is volt semmi baj ve- 

lük, senki nem firtatta nemzeti hovatarto- 

z dóságukat, amig meg nem alakult közöt- 

is a Ganamt és Winterhofen, a valami- 
r negyvennyolcas Striegl és társaik meg- 

kezdték aknamunkájukat. Mozgalmuknak 

leinte nem tulajdonitottak jelentőséget, 

ig az akkori kormányok is fel nem fi- 

gyeltek a satmari kérdésre - hiszen a foly- 

tonos propaganda miatt az ügy komoly kér- 

ssé nőtte ki magát - és hivatalosan is 

ogatták az elmagyarosodott svábok 

szanémetesitését. Mivel a népgyülések és 

propagandairatok ezrei nem hozták meg a 

kivánt eredményt, Winterhofenék az iskola- 

e feküdtek reá. Azon a vidéken főleg 

tvallásos iskolák vannak és igy a tanitási 

nyelvet az iskolafentartó egyház állapitja 

meg. Esz természetesen nem önkényüleg tör- 

ténik, hanem a szülők szabad iskolaválasz- 

si joga alapján, ami egyben a tanitási 

nyelv meghatározását is magában foglalja. 

A szülők, akik maguk sem tudnak már né- 

metül, érintkezési nyelvük a magyar, gyer- 

mekeik pedig kizárólag magyarul Mezne 

a magyar tanitási nyelvet választották. 

Gauamt vezetői a névelemzés áte 

llével rábirták a helyi tanügyi hatóságokat, 

hogy azok a szülők és az egyház akarata 

ellenére az iskoláknak a német tanitási 

nyelvet irják elő, illetve német hangzásu 
evek viselőit a német iskolába kényszerit- 
ék. Itt azonban a szülők nem várt ellenke- 

sével találkoztak. A szülők, akik magya- 
roknak vallják magukat, kijelentették, 

hogyha gyermekeik nem járhatnak magyar 

iskolába, ahol azon a nyelven tanulnak, 

amelyen beszélnek és amelyet egyedül érte- 

ek, akkor a német helyett inkább az álla- 

mi iskolába küldik gyermekeiket és az ál- 

lam nyelvén tanittatják őket. Ez számtalan 

elyen be is következett és az elnéptelene- 

ett magyar és német iskolák helyett a 

tankötelesek a román iskolát látogatják. 

gy azután a két veszekedő között a har- 

madik nevetett ebben az esetben is és a 

sváb vezetők hosszu orral azon tanakod- 

nak, kivel etessék meg azt a levest, melyet 

ök főztek, de a meghivottak nem voltak 

hajlandók bekanalazni. Mondanunk sem 

II, hogy ezek a viták nem járultak hozzá 

magyar és német testvéri együttmüködés 

mélyitéséhez és ahelyett, hogy közös 

mzetki követelmények érdekében 
sen járnának el, mint ellenfelek álla- 

egymással szemben. Hogy a magyar- 

gnak ez a szembenállás nem szivügye, az 

szorul külön bizonyitásra. Ha azonban 

kételkedett volna ebben, ugy meg- 
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Alig mulik el hét, hogy Szovjetorosz- 

országban ne fedeznének fel ujabb és 

ujabb összeesküvést, amely az ottani 

jelenlegi államrend megdöntésére irá- 

nyul és amely az egyre növekvő elége- 

detlenség és kétségbeesés bizonyitéka. 

A legujabb összeesküvést éppen azon a 

napon leplezték le, amelyen Moszkvá- 

ban nagy ünnepélyességgel nyitották 

meg a nyolcadik szovjet kongresszust. 

Ennek a legujabb államellenes 

összeesküvésnek a középpont- 

jában az orosz szellemi élet ve- í 

zetője, a moszkvai tudományos 

akadémia áll. 

müködött, amelyben különböző röpira
- 

tokat és röpcédulákat készitettek E
ze- 

Moszkvai jelentés szerint Stalin fel- 

hatalmazta Voroszilov népbiztost, 

a szovjet hadsereg szükséges fejleszté- 

séről belátása szerint gondoskodjék. 

Voroszilov korlátlan felhatal- 

mazást kapott, hogy a szovjet- 

hadseregből a világ legerősebb 

haderejét teremtse megzgz. 

Stalinnak ez a rendelkezése álitólag a 

német-japán egyezménnyel a össze- 

függésben. 

Párisi lapok szerint a francia kor- 

mányt nyugtalanitja Szovjetoroszor- 

szágnak az iberiai félszigeten való ka- 

tonai tevékenysége, mert ugy látja, 

hogy az a nemzetközi feszültség fokozó- 

dását vonja maga után. Delbos fran- 

cia külügyminiszter tegnap fogadta 

Potemkin orosz nagykövetet és fel- 

hivta figyelmét arra a vezedeleme 
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A legujabb összeesküvés 
Oroszorságas a szellei 

Az akadémia pincéjében titkos nyomda
 

Voroszilov megteremti 

a vörös hadsereg főparancsnokát,
 hogy 
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ket természetesen a szigoru cenzura ki- 
kerülésével hozták forgalomba és izgató 

tartalmuk a népbiztosok ellen irányult. 

A röpcédulák és röpiratok a Trocz- 
kijleó által meginditott mozgalom 

szellemében készültek és céljuk az volt, 

hogy Stalint és társait megbuktassák. 

Az összeesküvés megszervezé- 

sével és vezetésével Bucha- 

rin volt népbiztost, az Izvesz- 

tia ciímü félhivatalos lap fő- 
szerkesztőjét gyanusitják, akit 

letartóztattak. Letartóztatták 

Volkin Iván akadémiai fő- 

titkárt és a tudományos aka- 

démia három ismert tagját is. 

Valamennyiük ellen hazaárulás és föld- 

alatti aknamunka cimén emeltek vádat. 

a legerősebb haderőt 
amely az európai béke szempontjából az 

által keletkezik, hogy Szovjetoroszor- 

szág a spanyol vörös kormányzatnak 

katonai támogatást nyujt. 

Delbos rámutatott arra, hogy 
Szovjetoroszország nem csak 

hadifelszerelést, hanem kato- 

nákat is küld Spanyolországba. 

Meszkvában különben tegnap is foly- 

tatták a szovjetek kongresszusát. A 

moszkvai Ta ss-iroda jelentése szerint 

Stalin a kongresszuson mondott nagy be- 

szédében többek között vázolta a szovjet 

iparának fejlődését is, amelyet az az 

utóbbi esztendőkben elért. Hangsulyozta, 

hogy ma Oroszországnak van legfejlet- 

tebb gépesitett mezőgazdasági ipara- A 

mezőgazdaságot nagy állami gazdaságok 

folytatják és a kisbirtokok száma egyre 

jobban leolvad. Szovjetoroszországban a 

megmüvelt földteriletnek már csak leg- 
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feljebb két-három százalékát teszik ki a 
kisgazdaságok. 

A különböző termelő osztályok 

között a különbség teljesen el- 

tünt, ugy szintén eltünt a ma- 

gántulajdon i, a munkások 

helyzete pedig előnyösen meg- 

változott. 

Stalin beszédének folytatásában ismer 

tette a szovjetszövetségben élő hatvan 

különböző nemzetek helyzetét. Azután 

összehasonlitást tett Szovjetoroszország 

alkotmánya és a polgári országok alkot- 
mányai között. Foglalkozott azokkal a 

birálatokkal, amelyek a szovjet rend- 

szert az utóbbi időben érték és azzal vá- 

dolták, hogy hol jobbra, hol pedig a szél- 

sőséges baloldalra tolódik el. Allástfog- 

lalt a nemzetiségek tanácsának megszün- 
tetése ellen és annak további fentartását 
kivánta. Helyeselte azt az inditványt, 

hogy a nemzetvédelmi ipar számára kü 

lön népbiztosságot alapitsanak. 

Elutasitólag szólt arról az in- 

a szovjet- ditványról, amely 

alkotmány olyan értelmiü módo- 

sitását kivánta, hogy tiltsák 

meg a különböző vallásfelekeze- 

tek gyakorlását, mivel az nem 

hozható összhangba az alkot- 

mány szabad szellemével. 

Elutasitotta azt az inditványt is, amely 

arra vonatkozott, hogy bizonyos társa- 

dalmi osztályoknak ne adják meg a sza- 

vazati jogot. 

A párisi Gringoirecimü folyóirat 

foglalkozik Oroszország háborus tervei- 

vel. Azt irja, hogy a kommunista inter- 

nacionálé ezen a héten Meéb mlést 

főzhette Willer Józse felszólalása a par 

meg a helyszinen a kérdést és azok, akik 

németeknek vallják magukat, soroztassa- 

nak a német népközösségbe. Ha azonban 

bárki magyarnak mondja magát, ugy annak 

a 
felszólitás, eddig ban mindig erec 

telen maradt. Szeretnők hinni, hogy azóta 

német kisebbségi testvéreink is belátták 

ennek a harcnak a hiábavalóságát és elfo- 

gadják a megoldásnak ezt a módját. Nem 

lenne előnyös, ha ragaszkodnának a név- 

elemzéshez, mert más nemzetek is 
vissza- 

követelhetnék a maguk számára azokat, 

y 

alakitsanak vegyes bizottságot, vizssálják 

magyar nemzetkisebbségi jogait is tartsá
k 

tiszteletben. Nem először hangzik el ilyen 

-. z a. gekre. Ha kit eredeti szár- 
leg ezek az érdekeltek maguk tiltal 

nak legjobban. Hiszen a gyakori viták 
fo- 

lyamán már tisztázódott, hogy mi adja meg
 

valalinek a nemzeti hovatartozandóság 
jel- 

legét. Egyedül és kizárólag saját hit
e, val- 

lomása és meggyőződése. Ahogyan 
nem 

kételkedhetik senki abban, hogy Meis
sner, 

Mrazek román, ha annak vallja magát
, ugy 

nincsen joga kételkedni abban sem, ha 

Blaskovics, Millanich, Pierre, Lafleur
, vá- 

rady, Szép vagy Járay németnek vallj
a ma- 

gát. Ebben az esetben azonban sájerman, 

winter vagy Werkner is leset magyar, ha
 

a magyar népközösség tagjának mondja 

magát. Ne bolygassuk a multat, amikor a 

jelen elég sulyos feladatokat és terheket ró 

K 

mazása szerint akarnának osztályozni és 

eszerint különböző népközösségekbe ter
eini, 

akkor valóságos népvándoriás indulhatna 

meg, egész tt szün k meg és 

uj, rég elfeledett népek kelnének ki t
örté 

nelmi sirjukból. Ne töltsük az időt sirok 

megbolygatásával és ne pazaroljuk ene 

giáinkat exhumálásokkal, amikor a jelen 

minden erőnket igénybe veszi. A jelenben 

végzett munkával jövőnket kell megalapo 

ni. Ezt a munkát pedig ugy végezhet- 

ben őszinte békeszeretettel 

egymást. Ha erre nem vanyunk kéne 

zásu revük van. Ez ellen pedig valószinü
- 

akiksek magyar, francia, vagy szláv ha
ng- 

minden nemzetre és fokozottan a nemzet- 
lezalább ne zavarjuk zó 
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tartott, amelyen a népbiztosok is majd- 

nem kivétel nélkül résztvettek. Az ülésen 
elhatározták, hogy 

meginditják az ugynevezett 

megelőző háborut, mielőtt más 

nemzet, elsősorban Németor- 

szág vagy Japán támadná meg 
Szovjetoroszországot. 

Litvinov külügyi népbiztos jobbkeze, 

Kresinszkij népbiztos, helyzetjelentést 

olvasott fel különböző európai orszá- 

gokban folyó hadikészülődésekről. En- 
nek meghallgatása után elhatározták, 

hogy legkésőbben 1937 tavaszán megin- 

ditják a megelőző háborut és kirobbant- 
ják a különböző európai államokban a 
forradalmakat. Kimondották azt is, hogy 
a Spanyolországba irányuló hadiszállitá- 
sokat fokozzák és ezzel a végsőkig feszi- 

tik egyes európai országoknak a szovjet: 

tel szemben érzett izgalmát. Amikor ezek 
az országok már közel lesznek ahhoz, 

leni háborura elhatározták, akkor Orosz- 

ország hirtelen meginditja ellenük a 
megelőző háborut. 

Kimondotta a kommunista in- 

ternacionáló azt is, hogy első- 

sorban Franciaország forradal- 

masitására törekszik. 

Meghalt éucóna titokzatos emlere 
aki a vitág tegnagyott fegyvecszátlítója 

volt évtizedeken át 
Európa titokzatos embere, ahogy Sir 

Bazil Zaharoffot évtizedek óta ne- 

vezték, megszünt élni. Este rövid táv- 

irat jelentette, hogy a világnak ez a leg- 
nagyobb fegyverszállitója Monte Carlo- 
ban hirtelen meghalt. Az utolsó évtize- 

dek óta nem volt a világon olyan hábo- 
ruskodó állam, amelynek Zaharoff nem 

szállitott volna fegyvert. Ha pedig nem 

volt háboru, akkor a távoli keleten vagy 

pedig a délamerikai államokban ügynö- 

keivel igyekezett forradalmakat szitani, 

csakhogy fegyvereket adhasson el. 

Sir Bazil Zaharoffról nagyon keveset 

tudott a világ. Nem volt ismeretes pon- 

tosan senki előtt ifjukora, de nem is- 

merték tulajdonképpen későbbi életét 
sem. 
Vannak olyan hiradások is 

róla, hogy fiatalkorában igen 

kétes életet folytatott és hogy 

inkább kalandornak lehetett 

nézni, mint tisztességes mun- 
kával foglalkozó embernek. 

Eletrajzát csak annyiból ismerik, 
amennyit őmaga tartott jónak elmon- 
dani. Eszerint 1849-ben született Kon- 
Etantinápolyban, apja orosz, anyja pe- 
dig görög volt. Apja halála után 40.000 
font sterlinget örökölt és ezzel a pénz- 
a Angliába ment, ahol tanulmányait 
folytatta. Arról is tudnak egyesek, hogy 
Newyorkban ujságiró volt, azonban 
Életének erről a szakáról maga sohasem 
nyilatkozott. Első fegyverszállitása 
1866-ban volt és az Egyiptomnak szólt. 
Később üzleti részesedést vállalt az an- 
gol Wickers-üzemben. A fegyvereladá- 
sokat maga irányitotta és állandóan 
utazgatott az egész világon. 

Nem volt a földkerekségnek 
olyan pontja, ahol ne fordult 
volna meg. Őriási vagyont gyüj- 

tött össze. 
A Balkán-háboru idején pénzügyi támo- 
gatást nyujtott Görögországnak, mert 
anyja révén a görög nemzet adósának 
tekintette magát. A világháboru idején 
kelönésen ismertté tette a nevét. Azon- 
an nemcsak arra irányult törekvése, 

hogy vagyont harácsoljon össze, hanem 
igen nagy összegeket költött jótékony 
élokra és kulturális intézményekre is. 
ranciaországban nagy jóléti intézmé- 

létesitett. Oxfordban az egyete- 
en a francia nyelv részére tanszéket 

alapitott. Bizalmas baráti viszonyban 

volt igen sok ismert politikussal, igy 
Briand volt francia külügyminiszterrel, 
Lloyd George volt angol miniszterelnök- 
kel és más politikusokkal. Felesége Mar- 
cena spanyol hercegnő volt, akit a mad- 
ridi királyi udvarban ismert meg. Hét 
esztendő előtt, amikor nyolcvan eszten- 
dős volt, vagyonát önmaga husz millió 

font sterlingre becsülte. 

Londoni jelentés szerint halála- 

kor huszonöt millió font sterling 

maradt utána. 
. 

A Varsóban tartózkodó Antones- 

eu román külügyminiszter tiszteletére 

egymást érik az ünnepségek. Beck 

lengyel külügyminiszter és felesége va- 
csorát adott Antonescu és felesége tisz- 

teletére. Ezen alkalommal Beck ezredes 
nagy beszédet mondott, amelyben örö- 
mének adott kifejezést, hogy Antonescu 
külügyminiszterrel Varsóban folytat- 

hatja a Genfben megkezdett tárgyaláso- 

kat. Az európai országok életének meg- 

szervezéséhez szükség van arra - mon- 
dotta -, hogy minden nép bizzék saját 

erejében. Poharát Carol király, a ro- 
mán nemzet, a román külügyminiszter 

és felesége egészségére üritette. 
Antoneseu külügyminiszter válaszá- 

ban hangsulyozta annak a ténynek a 
jelentőségét, hogy Varsóba vezető utja 

a lengyel királysirok előtt vezetett el, 

XI. Pius pápa tegnap a Vatikánban 
a szokásos ünnepélyes külsőségek kö- 

zött fogadta Horthy Miklós magyar 

kormányzót, Horthynét, Darányi Kál- 
mán magyar miniszterelnököt, Kánya 
külügyminisztert és kiséretüket. A pápa 
a Szent János terem melletti kis trón- 
teremben fogadta a vendégeket. A pápa 

eléjük ment, előbb Horthyt, utána Hor- 

thynét üdvözölte, akik mélyen megha- 

Zaharofi bizalmas természetü naplót ve- 
zetett, amelyben leirta életének minden 

és különösen rávilágitott azokra az inti- 
mitásokra, amelyekkel óriási fegyver- 

szállitásait elérte. Ez a bizalmas napló 

világosságot derithetett volna Európa 

titokzatos enmiberének életére, azonban 

ugylátszik, nem akarta, hogy a világ va- 
laha is teljesen megismerje őt és ezért 
naplóját néhány év előtt hat tanu jelen- 

létében elégette. 

tvománelengyel szövetség nem napokta 
szóló mű, mert a két országot tötténelmi 

kapcsolatok hötik össze 
ahol mélységes tisztelettel hajolt meg 
Pilsudszky marsall sirja előtt, akinek 
katonai erényei gyarapitották nemzete 

dicsőségét. Azután hangoztatta, hogy a 

román-lengyel szövetség nem napokra 
szóló mü, mert a két országot történel- 
mi kapcsolatok kovácsolják össze, 
Azután Moscziczky elnököt, Beck len- 

gyel külügyminisztert és feleségét él- 
tette. 

Antoneseu külügyminiszter a varsói 
rádióleadóállomás meghivására tegnap 
délután rádióbeszédet intézett a lengyel 
néphez, 

Mosecziczky köztársasági elnök Anto- 
nescu külügyminisztert a Fehér Sas 
rendjellel tüntette ki. Kiséretének tag- 
jai szintén magas kitüntetésekben ré- 
szesültek. 

joltak. A pápa azután helyet foglalt a 

tihallgatáson jelent meg a nápánál 
trónon és maga mellé intette Horthyt 
és feleségét, akikkel halkan elbeszélge- 
tett. A kihallgatás befejeztével Horthy 
bemutatta a pápának a két magyar mi- 
nisztert és kiséretének többi tagjait. A 
pápa valamennyit megszólitotta, majd 
eltávozott a trónteremből. 
A kihallgatás után Horthy megláto- 

gatta Pacelli biboros-államtitkárt, 
majd a vatikáni magyar követségre vo- 
nult, ahol Pacelli a pápa nevében vissza- 

Gondolsz-e arra, milyen sokan fáznak embertestvéreld? 
Csak öt darab tú űzifát kérünk számukra Ocska ruhanemúűt! 

vasarnap. november 29-en jönnek a gyüjtőkocsik az 1 és III. kerületben. 

hogy magukat a Szovjetoroszország el- 

eseményét, kora gyermekségétől kezdve 

védet, akit szintén gyanusitanak azzal, ho, 

gyöngyházas olvasót adott emlékbe. 
Tegnap este a római Operában : 

előadás volt Horthy tiszteletére. Az z 
szes páholyközök virágdiszben pom; 
tak, a királyi páholyt gyönyörü orhid 
boritották. 

Mussolini a budapesti lapok munkai 

sai előtt kijelentette, hogy Vic 
Emanuelkirály és felesége májusban 
látogat el Budapestre. Ugyanakkor 
zik oda maga Mussolini is. Umbe 
trónörökös és felesége a jövő ősz el 
mennek Budapestre. 

Bécsben már nagy előkészületeki 
tesznek Horthy fogadására, aki v. 

nap reggel érkezik kiséretével az os 
fővárosba és két napig marad ott. Vas 
nap este Schönbrunnban fényes fogad 
est lesz. Hétfőn diszszemlét rende 
Horthy tiszteletére, aki találkozni 

azokkal a tengerésztisztekkel is, akik az 
nak idején bajtársai voltak. 

Diszkardot visznekt 
MHaneo tábornokna 

A bucurestii lapok azt irják, h 

Cantacuzino Zizi tábornok és h 
társa Spanyolországba utazik. Canta 
zino tábornok Eir szerint a Totul pen 
Tara párt nevében diszkardot 1 
Franco tábornoknak, de azt is mondjá 

hogy a diszkardot Moscardo tábo 
noknak, Alcazar hősi védőjének kivánjá 
átnyujtani és még karácsony előtt a kü 
döttség visszatér az országba. Cantac 
zino tábornok és társai Hamburgba u 
nak és valamennyien harmadik osztályo 
mennek. Utjuk költségeit, fejenkint ti 

ezer leit, önmaguk viselik. Eredetileg a 
volt a tervük, - irják a fővárosi lapok - 

hogy Franciaországon keresztül utaz 
nak, de a francia hatóságok nem adtá 
meg az átutazási vizumot. A 
néhány tagja állitólag beáll a spanyol 
nemzetiek seregébe. 

Vádirat készült 

Boilla Romuius ellem 
Az évek óta huzódó Skoda-afférben 

bucurestii vizsgálóbiró uj vádiratot készi 

tett. Eszerint a vizsgálóbiró vádat emel 
Boila Romulus ellen, mivel egyéni érdek 

ből magasrangu politikusoknál való befo 
lyását abban az irányban használta fel, 

hogy a Skoda-müvek, továbbá a Pilsen, 

Winter és Minimax csehországi nagyipari 
cégek a román államtól nagyarányu meg 

rendeléseket kapjanak. Boilán kivül Alvibi 

Juliu, továbbá Georgescu és Popescu ezre 

desek ellen is vádat emeltek. Rapaport ügy 

része van a Skoda-afférben, nem ültették 

vádlottak padjára. Boila Romulus felebli 

zett a vádirat ellen és hivatkozik arra, ho, 

az Erdélyben érvényes törvények nem is- 
merik azt a deliktumot, amely miatt ellene 

vádat emelnek. Boila ezenkivül vitatja a' 

vizsgálóbiró illetékességét is és azt állitja, 

hogy hatáskörét tullépte. Boila felebbezésé. 

vel a törvényszék vádtanácsa foglalkozi 

majd. Nemzeti parasztpárti körökben a 

Skoda-ügyben történt fordulatot politik 

fegyvernek mondják és azon a véleményen 

vannak, hogy a politikában ismét reakcióval 

Készitsük elő a nélkülözőknek szánt adományoka 

lehet csámolni. 

Régi gyerekjátékot 

Katc"ikus Női Misszi



elők észületei 

pségeken résztvesz minden megyé- 

tven-ötven községi biróból álló kül- 

g is. Ezek a küldöttségek a diadal- 

elavatásának ünnepségein szintén 

gjelennek. Városunkban a december 

ejei ünnepségek műsorában változás 

1 ott be. Eszerint a délelőtt tiz órára ki- 

t felvonulás elmarad és helyette 

lelőtt tiz órakor a II. kerületi román 

esegyházban ünnepi istentisztelet 

A revizéslene gyülést délelőtt 

a
.
 

A nemzeti ünnep 

országszerte 

olynai 
tizenegy órakor a Capitol-moziban tart- 

ják meg. Délután öt órakor a városi szin- 

házban lesz hazafias ünnepség. A pro- 

gram megváltozása következtében a vi- 

dékről való ingyenes vasuti utazás is el- 

marad. A december elsejei fővárosi ün- 

nepségekkel kapcsolatban a meg gyei pre- 

fektura felhivja a város lakosságát,hogy 

minél nagyobb számban jelenjen meg 

vasárnap este féltizkor a IV. kerületi ál- 

lomáson a jugoszláv parlamenti képvise- 

lők fogadtatására, akik városunkon 
át- 

haladva utaznak a fővárosba, ahol részt- 

vesznek a nemzeti ünnepen. 

...
 

Huszonkét mill 

A városi villanytelep négy kazánja 

Szül majdnem harminc évi üzemben- 

s alatt három olyan állapotba ju- 

ott, hogy további használata már ve- 

zedelmesnek mutatkozott. Azért a vil- 

inytelep két esztendő előtt elhatározta 

uj hatalmas modern kazánnak a 

egépitését. A város vezetőségének jó- 

hagyása és a szükséges árlejtések ki- 

sa után 1934. év végen megindult az 

itkezés és most fejeződött be. A két 

zán ünnepélyes felavatása tegnap 

mnent végbe a város vezetőségének, meg- 

ott szakemberek és a sajtó jelenlété- 

. Előzetesen Miklósi Cornel adr. 

anytelepi igazgató szakszerü elő- 

a sban ismertette a két kazánt, amely 

M külön e célra emelt tizenhét méter
 ma- 

gas épületben nyert elhelyezést. A ké
t 

kazán óránkint huszonhét tonna gőzt 

ermel, ami teljesen elég a város nap- 

l bpali villanyáramszükségletének term
elé- 

ió leibe került 

pába küldte. Ekkor már a Forster nevet 

viselte, miután az angol nyelvterületen 

a Forsternak név kiejtése nehézségeket 

okozott. Az volt a feladata, hogy az 

európai iróktól alkalmas filmtémákat 

vásároljon. Később visszahivták Holly- 

woodba és itt már heti ezer dollárt ke- 

resett. Két esztendővel ezelőtt az Uni- 

Tisztitsa, de ne c
siszolja 

em az erős dörzsölés
 és csiszolá 

khanem a fogzománco? timélő cél; 

zerü fogtisztitás helyes fog- 

apalás! A Nives fogpaszta kü
lön 

legesen finom alkatrészel alaposas 

et e. megőrzik fogai fehér isztitan 

egét és fényet 

versal átcsoportositásával kapcsolatban 

Londonba helyezték aát az osztrák bá- 

rót. Itt aztán ahelyett, hogy a szinházi 

piac érdekesebb darabjait küldte volna 

Hollywoodba, folyton a saját szcenáriu- 

mait akarta a gyárral elkészittetni. A 

központ végre megunta ezt a rendszert 

és felmondott Forsternek. 

A báró az utóbbi időben sokat nyo- 

morgott az angol fővárosban. Azzal a 

tervvel foglalkozott, hogy megirja élete 

történetét, a titkos diplomáciai szolgá- 

latban eltöltött évek sok érdekes ka- 

landját, de a mindennapi gondok annyi- 

kát befejezni. A napokban kinyitotta a 

gázcsapot és mire takaritónője belépett 

a szobába, a bárót holtan találta. Film- 

szcenáriumba való tragikus 

történt ezután. Néhány óra mulva az 

egyik legnagyobb hollywoodi filmgyár 

londoni megbizottja táviratot küldött 

Forster cimére és ebben 

gához kérette. Mint utóbb kiderült, egy 

kalandorfilmet akart iratni Forsterrel. 

Az irodában már 

egy 200 fontos csekket. Ha a távirat 

csupán néhány órával hamarább érke- 

zik, a regényes életü báró bizonyára 

a városi villanytelepnek két uj 

kazánja 
zül az egyiket szintén üzemben tartják. 

A két kazánhoz nem szükséges fütősze- 

mélyzet, mert a fütést önmüködő sze
r- 

kezet intézi és szabályozza is. Néhány 

ellenőrző altiszt elegendő a két hatal- 

mas kazánnál. A kazánok anyagát 
hét 

különböző cég szállitotta és pedig né
gy 

hazai és három külföldi. A kazánok 

szénfogyasztása minimális. 1902-ben 

egy kilowatt villanyáram termeléséhez 

még öt kiló szén kellett, az eljárás töké
- 

letesitése ezt a háboru végéig leszori- 

totta két kilóra, a mostani uj kazánok- 

nál pedig egy kilowatt áram termelésé- 

hez nem kell egészen egy kiló szén. A 

két uj kazán épitési költsége huszonkét 

millió volt. Az előadás után megmutat- 

ták a jelenvoltaknak a két modern ka- 

zánt. Tiucra Patrichie dr. főesperes 

és Golumba Traján plébános beszen- 

telő istentiszteletet tartott, majd Co- 

man Augustin főpolgármester beszélt. 

sére. Ejszakára a három régi kazá
n kö- 

.. 

.. 

Tavasszal ménis 

1a vagutigazgatáságol 
Megirtuk egy hónap előtt, hogy a 

asuti vezérigazgatóság a bánsági ke- 

eti vasutigazgatóságnak Timisoará- 

ól Aradra való áthelyezését határozta 

A rendelkezést azzal indokolták 
meg, 

gy Timisoarán az igazgatóság alkal- 

matlan és drága pénzért bérelt helyi
ség- 

n van, Aradon pedig külön er
re a cél- 

ra álló palota áll rendelkezésre. 
A ti- 

misoarai kereskedelmi, ipari 
és gazda- 

gi érdekeltségek a város és a megye 

zetőségével együtt mindent elköve- 

városuni számár a kerületi 

mii iüiizetk 

várasunkból Aradra 
ban - bár egyes helyeken erre vonat- 

kozólag el is hangzottak biztató igére- 

tek - minden közbenjárás ugylátszik 

hiábavaló volt. A vasutigazgatósághoz 

tegnap érkezett meg a vezérigazgatóság 

rendelete, amely utasitja az igazgató- 

sági tisztviselőket, tegyék meg a szük- 

séges intézkedéseket arra vonatkozólag, 

hogy 1937 április 21-ig Aradra költöz- 

zenek át. Ez a rendelet azt mutatja, 

hogy a vezérigazgatóság fentartja ere- 
deti intézkedését és a kerületi vasut- 

igazgatóságot Timisoaráról Aradra vi- 

szi át. 

éégy dintomata 
Feltünő öngyilkossági hirt jelentenek

 

Hatvankilenc éves korában 

gázzal megmérgezte magát Forster- 

Emil egykori osztrák-ma- 

i a háboru utáni esz- 

A Rimóázó cegényes ingyükossága 
vagy 
katandos élete 
majd a háboruban titkos diplomáciai 

munkát végzett a monarchiának. Az 

összeomlás után Newyorkba utazott, 

majd a filmvárosban, Hollywoodban 

próbált szerencsét: 

A filmvárosban összeköttetései révén
 

bejutott Karl Laemmlehez, az Universal 

ra elfoglalták, hogy nem tudta a mun- 

letében megjelent két elegánsan öltö- 

donosa személyesen szolgálta ki őket és 

tulajdonost figyelmeztették, hegy a két 

nóő a kabátjuk alá több szőrmét rejtett. 

nem követi el az öngyilkosságot. 

fordulat 

sürgősen ma- 

elkészitették előlegül 

. .. s e 

Tettenértek két szörmetolvai nőt, 

amikor a lopott nholmit kabátjuk alá rejtegelté
k 

A Metzger és Stumper helybeli szücs- 

cég IV. kerületi Berthelot uton levő üz- 

zött hölgy, akik skunks-szőrméket kér- 

tek megtekintésre. Az üzlet egyik tulaj- 

a kért szőrmékből nagy választékot tett 

eléjük. A hölgyek azonban igen lassan 

válogattak, mire a kereskedő egy 

másik vevőhöz fordult. Közben Metzger 

A tulajdonos erre megkérte a nőket, 

hogy nyissák ki kabátjukat. Amikor ez 
. . . 

Meggyilkolta nagyapiját 

és a bolttestet feldarabolta, mia ai 

a testrészeket elásta 

Liuba Dumitru és öccse, Liuba 

Petru, a severinmegyei Bolvasnita köz- 

ségben egy házban éltek öreg nagyapjuk- 

kal, aki még évek előtt minden vagyonát 

nekik igérte, ha élete fogytáig eltartják, 

A legények vállalkoztak is erre és az 

öreg gazda földjét müvelve sokáig békes- 

ségben éltek. Két év előtt azonban a het- 

venhat éves gazda ugy találta, hogy n
em 

tud asszony nélkül élni és ezért kisze- 

melte magának a község egyik fiatal öz-
 

vegy menyecskéjét, akit feleségül akart
 

venni. Szándékát közölte unokáival, 
akik 

azonban élénken tiltakoztak a terv el
len. 

Az öreg azonban nem tágitott és az el- 

mult év nyarán bejelentette, hogy
 rövi- 

desen megnősül. A két legény, ak
ik ma- 

guk között már felosztották az öröksé-
 

get, jól tudták, ha nagyapjuk as
szonyt 

hoz a házba, akkor az örökséghez már 

semmi jussuk nincsen. Liuba Dumitru 
ez- 

ért borzalmas tervet eszelt ki. Egyi
k na- 

pon ebéd után, amikor a nagyapjával 

együtt a szántóföldön pihent, elvette 

nagyapja golyóra töltött fegyverét, am
e- 

lyet az mindig magával hordott és egyet- 

len lövéssel, álmában megölte az 
öreget. 

A holttestet azután sietve elásta.
 Mire 

délután az öccse, Liuba Petru is kijöt
t a 

földekre, az öreget már nem 
találta se- 

hol. Rémülten hallgatta fivére 
vallomá- 

sát és végül i is hajlandónak mutatkozott, 

hogy az öreg holttestét véglegesen el- 

rejtsék. Ezért kiásták a holttestet és
 fel- 

darabolták. Levágták kezét-lábát é
s az- 

külön-külön ujból elföldelték. Borzal
mas 

elnökéhez, aki megkedvelte a jómodo
ru 

uriembert és fontos megbizással Euró- 

tettük után este nyugodtan hazamentek
. 

1 A falusiaknak azonban feltünt, hogy az 

után a testrészeket a közeli erdőben 

ellen tiltakoztak, személyesen gombolta 

ki kabátjukat és ekkor az egyiknél való- 

ban talált három szöőrmét, amelynek 

értéke ezernégyszáz lei volt. Metzger 

a nőkkel nyomban a rendőrségre ment, 

ahol kiderült, hogy a tolvaj Tóth Mária, 

aki IV. kerületi Baritiu utcában lakik. 

Legutóbb több szücsnél történtek lopá- 

sok és ezért valószinü, hogy szervezett 

tolvajbanda müködik. A Metzger és 

Stumper-cég üzletépől még a nyáron 

egy 22.000 lei értékü ezüst róka tünt el, 

az elmult héten pedig tizenhatezer lei 

lertéki perzsát loptak el. 

... 

öreg gazdát nem látják és érdeklődni 

kezdtek. Liuba Dumitru ezeket vála- 

szolta: 
- Az öreg elment Maglavitba, a cso- 

dát látott pásztornoz. Eddig azonban 

nern kaptunk tőle értesitést, hogyan ér- 

kezett meg és lehet, hogy utközben meg 

is halt. 
Néhány hét mulva Liuba Dumitru el- 

érkezettnek látta az időt, hogy az örök- 

séget biztositsa maguknak. Ezért meg- 

kérte a szomszédságukban lakó idős em- 

bert, hogy jöjjön velük Caransebesre az 

egyik ügyvédhez, akivel iratof akarnak 

elkészittetni. Az idős ember, aki azt hitte, 

hogy mint tanu fog szerepelni, elkisérte 

őket az ügyvédhez, akinek azután az öre- 

get, mint a nagyapjukat mutatták be. 

Megkérték az ügyvédet, hogy készitse 

el nagyapjuk végrendeletét, amelyben 

természetesen magukat nevezték meg 

örökösöknek. Az idős gazda, aki nem 

tudta miről van szó, azután aláirta a 

végrendeletet. Az örökséget azonban 

még sem tudták megkaparintani, mert 

szomszédjuk napok mulva gyanakodni 

kezdett, hogy valami szélhámosság tü 

tént és ezért ujból bement az ügyvédhez. 

Ott azután kiderült a csalás és az ügyvéd 

értesitette a csendőrséget. A csendőrök 

vallatni kezdték Liuba Dumitrut és öcs- 

csét, akik rövidesen beismerő vallomás 

tettek a gyilkosságról is. A caransebesi 

törvényszék czek után Liuba Dumitru 

üzenegy évi fegyházra itélte, Liuba Pet 

rut pedig felmentette. Az élőtabla teg- 

nap Liuba Dumitru b te zenké 

évi fegyházra emelte fel, ' 

sét megerősítette 



raelita hitközség kulturdélutánjai kereté- 
ben a Szentföldön látottak és hallottakról 
előadást tartani, ahonnan csak a közelmult- 

után. Palesztina jelenleg az általános ér- 
deklődés központjában áll és az előadónak 

érdekes mondanivalója lesz. Az előadás dél- 

menet mellett vendégeket szivesen lát a ren- 

ElŐőFIZETÉSI ÁRAK 
Nemaániában: 

etagánmosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, télévre á80, egész évre 750 lel 

Myusdijasoknaz hónapra 60, negyed- 
évre felévre 300. egész évre 600 let 

Batóságoknak, közhivataloknak és köz- 
özemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 leti. 

Magyarosszágos: 
agáncsoknak egy hónapra 4, negyede 
évre 10, félevre 20. egész evre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre 15, egész evre 80 pengá 

felefon: 

e- este 10 óra után 14-69 vagy a- 

a .lemesvarer zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikákéjszakai szo'gálata 
November 23-tól november 29-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu lon-utcában 
levő Irgalmas-rend gyógyszertára. 
A IHI. kerületben a Dacilor-uton levő dr. 

Kovacs-gyógyszertár. 

A HII kerületben a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 
A I.. kerületben a Vacarescu-utcában 

levő Braun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszertár 

és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állandó éjszakai szolgálatot tart. 

szóvahozott prolesszor 
Piccardról, a világhires sztratoszféra- 

repülőről ismerősei beszélik, hogy nagyon 
szórakozott ember. Sőt: a szórakozott pro- 
presszor tipusának legjellegzetesebb meg- 
testesitője. Nemrégiben egy barátja meg- 
hivta vidéki birtokára, hogy töltsön ott né- 
hány napot. Piccard hideg, esős időben ér- 
kezett meg. A pályaudvaron a barátja ész- 
revette, hogy a kiváló fizikus szörnyen 
náthás. 

Hol hült meg ennyire? - kérdezte. 
- A vonaton - szipákolt szomoruan 

Piccard - ki volt törve a fülke ablaka és 
az egész uton rámvágta a hideg esőt a szél. 
Egészen átfagytam. 

- Miért nem cserélt helyet valakivel, aki 
jobban birja a hideget? 

- Nem ehetett... 
- Miért? 
- Mert egyedül voltam a fülkében... 

- A román hirlapirás köréből. A 
Vestul tegnapi számában vezetőhelyen 
közli Bocu Sever, volt bánsági kor- 
mányzó, a lap alapitójának levelét, mely- 
ben bejelenti, hogy a Vestul irányitásá- 
val Miu Lercat, a tehetséges fiatal 
költőt és ujságirót bizta meg. A lap uj 
igazgatója, aki eddig mint a lap szerkesz- 
tője müködött, tegnap már átvette uj 
hatáskörét. Ezzel kapcsolatban megem- 
Htjük, hogy a Vointa Banatului cimü he- 
tilap szerkesztése is uj kezekbe került. A 
lap uj szerkesztője Subtire Jonel dr 
ügyvéd, aki szintén megkezdte már szer- 
kesztői munkásságát. 

- „Mit láttam Palesztinában". Mint rmár 
j entettük, holnap, vasárnap, Kastrie- 
ner Samu szerkesztő fog a timisoarai iz- 

ban tért vissza néhány heti tartózkodás 

alkalma volt ott az összes problémákkal 
alaposan megismerkedni, igy bizonyára sok 

után pontban 6 órakor kezdődik. Szabad be- 

Heltai Jenőnek kitüntetett klasszikus 
igjátékuj a világhirü Néma 
levente vezeti be az idei magyar szini- 
idényt. December 5-én szombaton, este ki- 
lenc órakor ragyogó diszletek, szenzációs 
kosztümök, fővárosi rendezés és fényes ki- 
állitás keretében fog megtörténni a Timi- 
soara-satumarei uj magyar szintársulat 
prózaegyüttesének bemutatkozása. 

A Néma levente rendezője Szabados 
Arpád az országosan ismert iró és szinész, 
főszereplői pedig Krémer Manci, néhai 
Krémer Sándor volt szinigazgató leánya, 
Szabó Ica, Gách Edit, Kőszeghy 
Manyi, Pálutz Vilma, Badóczy István, 
R. Rittinger Imre, Németh István, 
Solthy Miklós és Szabados ÁArpád 
(rendező) lesznek. A darab olyan előadás- 
ban fog Timisoara kényes igényü közönsége 
elé kerülni, amilyenre már nagyon régen 
vágyódik és igényt tart. 
Az első heti előadások diszletei megér- 

keztek és Kertész Sándor vezetése mellett 
nagyban folynak a szombat esti ünnepélyes 
megnyitó előkészületei. Ma délelőtt 10 óra- 
kor kezdte meg müködését az elővételi 
pénztár. Jegyek az összes behirdetett elő- 

e r 

fiinház 
Ma kezdi meg működését a magyar színház 

etővéteti nénztása és szomaton, detember 5-én 
kezdődik a magyac szinudény 

adásokra már válthatók a hivatalos órák 
alatt, vagyis naponta d. e. 10 órától 1-ig és 
d. u. 5 órától 7-ig. Tekintettel, hogy a meg- 
nyitó előadásig egy hét áll a közönség ren- 
delkezésére, kérjük a bérlőközönséget, hogy 
a szombati előadásra igénylendő jegyeit 
csütörtök déli 1 óráig, mig a vasárnapi je- 
gyeit pénteken déli 1 óráig váltsa ki, mert 
ezen határidőn tul azok a nagyközönség 
rendelkezésére állanak. 

December 6-án, vasárnap, három előadás 
lesz a szinházban. Délután 3 órakor Kál- 
mán Imre világsikerü nagyoperettje a 
Csárdáskirálynő kerül felujitásra 
Papp Ellával, a ragyogó hangu énekes- 
primadonnával a cimszerepben. A Csárdás- 
királynő vasárnap délutáni előadása mérsé- 

kelt helyárakkal lesz. Délután 6 órakor lesz 

a hires Néma levente első délutáni 
előadása rendes helyárakkal. Vasárnap este 
9 órakor lesz a második premier. Erdélyi 
Mihály legragyogóbb operettujdonsága a 
Csavargólány premierjének kereté- 
ben mutatkozik be az uj társulat operett- 

együttese. Ragyogó uj diszletek, szenzációs 
toalettek, fávárosi kiállitás. 

- Glattfelder Gyula dr. huszonöt éves 
püspöki jubileuma. Budapesten a Szent 
Imre kollegium volt növendékei most 
tartották meg rendes évi összejövetelü- 
ket. Ezen alkalommal szeretettel emlé- 
keztek meg az intézet megalapitójáról és 
egykori vezetőjéről, Glattfelder 
Gyula dr. csanádi püspökről, aki ebben 
az esztendőben ünnepelte püspökké való 

felszentelésének huszonötödik évforduló- 
ját. S c h a n d1 Károly dr. nyugalmazott 
államtitkár meleg szavakban méltatta a 
püspök érdemeit és rámutatott arra, 
hogy mint az intézet alapitója, milyen 

hatalmas szolgálatot tett a nevelésügy- 
nek. 

- Német-magyar gazdasági tárgya- 
lások. Berlinben német-magyar gazda- 
sági tárgyalások folynak és már eddig is 
több kedvező eredményt hoztak. Sikerült 
kedvezően megoldani a Magyarország és 

Németország közötti fizetési forgalmat. 
A tárgyalások eredményeképpen máris 

megindult Magyarországból Németor- 
szág felé a sertéskivitel. 

Nagy Mikulás-vásár 
a Seleet- bonboneriában 

IV. ker., a ref. templommal szemben 
Gyönyörű és olcsó 
alándéktárgyak 

- Zigány Arpád budapesti iró meg- 

halt. Budapesten hetvenegy esztendős 
korában meghalt Zigány Arpád is- 
mert iró és ujságiró. Egyetemi tanulmá- 
nyait Milánóban végezte és ujságirói mü- 
ködését is ott kezdte meg különböző 
olasz lapoknál. Később Budapestre köl- 
tözött és ottani lapok munkatársa lett. 
Számos regényt és szindarabot irt, ame- 
lyekkel sikert aratott. Olaszból, franciá- 

ból és angolból igen sok müvet ültetett 
át magyarra. Verne Gyula ifjusági regé- 
nyeinek nagyrészét Zigány Arpád fordi- 
totta magyarra. Olasz nyelven megirta a 
magyar irodalom történetét is. 

- Halálos munkásbaleset a freidorfi cu- 
korgyárban. A freidorfi cukorgyárban az 
elmult éjszaka halálosvégü szerencsétten- 
ség történt. A csendőrség jelentése szeriit 
a gyár centrifugál gépének egyik vaslapát- 
ja levált és hatalmas erővel a gép mellett 
álló Drei János huszonöt éves munkás 
mellének vágódott. A hatalmas vasdarab 
olyan erővel érte a fiatalember mellkasát, 
hogy azt bezuzta és Drei János meghalt. A 
cukorgyár vezetősége ezuttal is minden fcj- 
világositástól elzárkózott. Olyan hirek is el- 
terjedtek, hogy Drei János lapáttal benyult 
a centrifugál gépben levő pépes anyagba, de 
a lapát beleakadt a gépbe és annak nyele 
olyan erővel vágódott a munkáshoz, hogy 
az halálos sérüléseket szenvedett. A baleset- 
ről értesitették a mentőket, de mire azok 
megérkeztek, már késő volt. Az ügyészség 
elrendelte a holttest felboncolását és uta- 
sitotta a csendőrséget a nyomozás lefolyta- 
tására. 

- A csendőrőrmester feljelentette az 
adóellenőrt. Hivatalos hatalommal való 
visszaélés vádja miatt került tegnap a tör- 
vényszék elé. Argintoianu Teodor san- 
nicolaul marei adóellenőr. A vádirat sze- 
rint az adóellenőr az elmult év januárjában 
magához hivatta Pap György, Koll- 
fus- Mihály, Gallmann Péter és 
Dianu Teodor sannicolaul marei hentesa- 
ket és kérdőre vonta őket, vajjon vezetnek-e 
üzleti könyveket. Amikor a hentesek nem- 
mel feleltek, papirt, ceruzát vett elő és ki- 
számitotta nekik, mennyi forgalmi adóhát- 
ralékuk van ezen kihágás miatt. Majd kö- 
zölte az iparosokkal, ha fejenkint ezer leit 
adnak neki, akkor az ügyüket rendezettnek 
tekinti. A hentesek fizettek is, ki amennyit 
tudott. Az esetről azonban tudomást szer- 
zett a csendőrőrmester, aki erre megtette a 
feljelentést az adóellenőr ellen. Argintoianu 
ellen megindult az eljárás és vizsgálati fog- 
ságba is helyezték, de egy hónapi fogság 
után szabadlábra került. A törvényszék 
tegnapi tárgyalásán Argintoianu beismerte, 
hogy a négy iparostól pénzt kapott, de azzal 
védekezett, hogy ezt különböző üzleti köny- 
vek beszerzésére adták át neki. A törvény- 
szék itéletét ma délelőtt hirdeti ki. 

Eavelemi Hócipőt és malocsnit eeé 
Timiscssa I. ker. Strada Solderer 2, Rózsa szücsse! szemben 
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A KISÁNTANT BANKKOR 
NAK ÉRTEKEZLETE. A kisántánt 
mok jegybankjainak kormányzói Prá, 
megbeszélésre jöttek össze. Az érteke. 
Englis, a csehszloevák nemzeti bank 
mányzója elnököl és azon Consta 
nescu a román Nemzeti Bank, to 
Radoszavljevics, a jugoszláv 
zeti bank kormányzói vesznek részt. 1 
lalkoztak az általános pénzügyi helyz 
és megvitatták azon államokkal való 
csolatukat, amelyekben a devizake 

lem szabad és amelyekben irányitott 

reskedelem. Végül a három állam köz 

fizetési rendszer technikai problémái ké, 

ték a vita tárgyá. 

- Iskolai bizonyitványra csak ron 
szövegü bélyegző tehető. A közoktat 
ügyi miniszterium rendeletet adott 
amelynek értelmében iskolai bizonyit 
nyokra és kivonatokra csakis román 

vegü bélyegzőket szabad használni. E 
rendelkezés a kisebbségi iskolákra von 
kozik. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályau 

varral szemben a Park Nagyszállodá 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott árak 

lap előfizatőinek 20 százalék engedmény 

- Amikor a cukorkaárus élete ke 
Az elmult éjszaka a IV. kerületi pál 
udvar közelépen két férfi megtáma 1 
Borics József cukorkaárust, akit al 
posan helybenhagytak és azután kirabc 
tak. A rendőrségnek sikerült a támad 
kat Boca Josif és Taxi Ferenc személy 
ben elfogni. Borics Józsefet a kórházt 

szállitották, mert a fején és arcán sulyi 
sabb sebet szenvedett. 

* Székely Béla: Az antiszemitizmus ( 
története. Nemcsak magyar nyelven, ( 

a világ egyetlen nyelvén sem irtak m 

olyan könyvet, amely lehetőleg elfo 
latlanul igyekszik megkeresni ennek : 

évszázadok óta kisértő jelenségnek er! 

detét és utait. Irása nem a zsidósá i 
szenvedéseinek felpanaszolása, nel 

martirológia, hanem szigoruan tárgy 

lagos kritika. Szigoruan birálja a zsid 
ságot is, rámutat hibáira és tévedéseir 
és a problémára vonatkozó történeln 
anyagot alaposan, lelkiismeretesen do 
gozza fel. Székely Béla: Az antiszem 
tizmus és története c. mü közel 40 
lapon alapvető munkája a problemánal 
szép kiállitásával méltó kiegészitője 
Tabor könyvek eddigi sorozatának. 
Tabor könyvek kötetje füzve 106 le 

rászonkötésben, portóval, taxával plus 

69 lei minden könyvkereskedésben, vag 
Lepagenál, Cluj. 

Lélekvándorlás 

A kávéházban beszélgetnek. Egy orvot 
fejtegeti a lélekvándorlás problémáját és 
tagadja a lélekvándorlást, mire megszólal : 

társaság másik tagja, az egyik szücsáruüz 
let tulajdonosa. 

- Pedig van. A saját praxisomból iga 

zolhatom. 

- Es pedig? - kételkedik az orvos. 

- A nyulak példája igazolja. Az egyikből 
csincsilla lesz a halála után, a másikból 

hermelin. 

Bécsi- utea 2.... . 

Ezen a cimen találja meg Ön 
igazi téliotthonát Budapesten 

a Belvárosban. 

Merano-szállodában] 
remek szobák, kitünő konyha, 
igen mérsékelt szoba- és namzió- 
árak várják Únt. Hosszabb tartóz- 
kodásnái rendkivüli kedvezmény 

Kérjen áraiánlatot: 
............ 
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KOMMUNISTAELLENES SZÖVET- 

VISSZHANGJA. Németország és J
a- 

között létrejött kommunistaellenes 

ődés foglalkoztatja még mindig a vi- 

tót. A Párisban megjelenő Ami de 

mle cimü lap szerint Németország lépáse 

fenyegeti Angliát és az Északame- 

Egyesült Alamokat. A zémet kor- 

ucasitotta külföldi követeit, hogy az 

rszágok kormányait hivják fel a 

déshez való csatlakozásra. Keserü ta- 

g Németországnak, hogy Lengyelor- 

máris elutasitó választ adott. Bécsben 

fogadták a német felhivást. Var- 

jelentik, hogy RydzSmig y mar- 

kihallgatáson fogadta Moltke német 

t, akivel hosszas megbeszélést folyta- 

Beavatott politikai körök szerint Molt- 

ismertette a német kormánynak azt az 

át, amely szerint Lengyelország 

atlakozzék a német-japán kommunistael
- 

egyezményhez és ismerje el Franco 

bornok spanyol nemzeti kormányát. Ugy 

dják, =ogy Lengyelország kormánya ugy 

egyik, mint pedig a másik kivánságo
t el- 

tetta. 

Hideg idő - bő havazás. Tegnap to- 

bb tartott a változatlan borulás. Napköz- 

n több izben szállingózott a hó. Délelőtt 

rakor öt, délután négy órakor pedig két 

hideg volt. Az erdélyi havasokban ha- 

tt. Besszarábiában a hó helyenként egy 

r magas. A vasuti forgalom sokat szen- 

tt. A fővárosban tegnap erősen hava- 

A meteorológiai intézet jelentése sze- 

mérsékelt légáramlás várható további 

rulással, sok helyen köddel, némely he- 

kisebb havazással, a hőmérséklet nem 

ozik. 

- A Nobel-békedij hullámverése. Oslóból 

lentik, hogy Koht norvég külügyminisz- 

er nyilatkozatot adott a lapoknak, amely- 

kijelenti, hogy a norvég kormánynak 

mi befolyása nem volt abban a tekintet- 

hogy a Nobel-dijat kinek és miért 

ik oda. Német körök felfogása szerint 

ndazonáltal a Nobel-dij körüli bonyoda- 

m kihatással lesz a norvég-német viszony 

ovábbi fejlődésére. 

Karácsonvi és ujávi uidonságajándákak 

legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

papir- és játeküzletében 
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- A francia kormány mint döntő biró. 

Párisi jelentés szerint a munkásság és a 

munkaadók között az ellentétek ujból kiéle- 
ződtek. Párisban, Lilleben és más városok- 

ban a sztrájkok tovább tartanak. A Kor- 

mány elhatározta, hogy a sztrájkokkal 

szemben való magatartását megváltoztatja. 

Eddig ugyanis a kormány mint közvetitő 
szerepelt sztrájkok alkalmával, most azon- 

ban a döntőbiró szerepét akarja betölteni. 

Blum miniszterelnök erre vonatkozólag tör- 

vényjavaslatot is készitett, amelyet hétfőn 

terjeszt a parlament elé. A munkásszak- 

szervezetek a kormány szándékát helyeslik. 

A radikálisok ezszel szemben azt a felfogást 

vallják, hogy a döntőbiráskodásra szükség 

van agyan, azt azonban ne a kormány, ha- 

nem a rendes biróság végezze. 

heves 

napi széklettel. Ennek 
pedi. 

ménye. Ilyenkor 
egy biztos, 

a KOPROL csokolá
dépas: 

csak az ize kellemes
, hane 

enyhe. Nem ok 

normálisnak teljes
en 

oz görcsöket, 
megfelel 

a székrekedés okozt
a 

megszünteti a szé 
fejfájást. 

élmüködése. Elfogla
lt embereknél igen 

törődnek kellőleg a rendes, 

ásu hashajtó segit. szedje 

Makacs fejfájás gyö
 tri- 

de nem tudja az 
okát? 

Vaószinülez ninc
s rendben a bi 

gyakran fordul 
elő, hogy nem 

g első sorban 

de enyhe hat 

ztillát, amelynek ne
m- 

m a hatása is biztos
 és 

nasmenést, hanem a
 

ő székletet idez elő 

minden- 

1őtájás a következ- 

Madrid rendszeres bombázása a nem- 

zeti csapatok tüzérsége és repülőgépei 

által tegnap ujból folytatódott. Tizen- 

két bombavető repülőgép és tizenhét 

vadászrepülőgép szállt el a főváros fö- 

lött. A gépek bombákon kivül röpcédu- 

lákat is dobáltak le. Ezeken felhivják a 

lakosságot, hogy a várost azonnal adja 

tel, mert azt különben rommá lövik. Az 

északi pályaudvar vidékén a marokkói 

csapatok több háztoömböt foglaltak el. 

A fővárosból tömegesen menekülnek is- 

mét az emberek. 
A legutóbbi huszonnégy órá- 

ban majdnem kétszázezer volt 

a menekülők száma. 

A valenciai kormány felhivást intézett 

az Asturia és Leon tartományokban 

lakó olasz és német alattvalókhoz, aki- 

ket arra utasitottak, hogy negyven- 

nyolc órán belül távozzanak. Utasitot- 

ták a két tartományban levő német és 

olasz konzulátusok vezetőit, hogy hiva- 

talaikat haladéktalanul zárják be. 

A nemzeti csapatok főhadiszállása 

utban Barcelóna felé. 

Rétszázezer ember melelül 

az ufolsó huszonnégy óra alatt a snanyol 
toros repülőgépei háromszáz kilőméteres 

sebességgel eltávoztak, hajóik pedig ki- 

futottak a nyilt tengerre. 
Ezeken a hajókon fegyver, 

lőszer és nagyszámu élelem 

van. Barcelóna és Madrid vö- 

rös urai most már teljesen az 

orosz segitségre bizzák magu- 

kat. 

Malagába tegnap a nemzetiek által 

megszállott területről háromszáz férfi 

érkezett. Ezek valamennyien felvétet- 

ték magukat a vörös miliciába. 

A Madrid védelmét intéző orosz tábor- 

nokot elmozditották és helyét Kleber 

orosz tábornok foglalta el. Ez az ujság- 

irók előtt kijelentette, hogy Franeo tá- 

bornok hiába küzd Madridért. 

Az Intransigeant jelenti, hogy a nem- 

zeti hadsereg három hadihajója és tiz 

repülőgépe támadást intézett Cartagena 

kikötője ellen. A bombázásnak borzal- 

mas oredménye volt. 

Három vörös hajót elsülyesz- 

tettek. Az arzenál és a munició- 

raktár romokban hever. A kikö- 

tőben nagy károk vannak. 

jelenti, hogy harmincöt orosz hajó van A támadás után a nemzetiek három mo- 

városból a
z
z
 

Londonban tegnap délben Baldwin 

miniszterelnök az angol kormányt várat- 

lanul minisztertanácsra hivta össze. 

Az Evening News szerint a ta- 

nácskozáson arról volt szó, mi- 

ként lehetne Anglia teljes sem- 

legességét továbbra is biztosi- 

tani. Nem lehetetlen, - mondja 

a lap - hogy Anglia elismeri 

mindkét szembenálló fél hadvi- 

selési jogát. ; 

Azt a törvényjavaslatot, amely megtil
t- 

ja a Spanyolországba való fegyverszálli- 

tást, véglegesen elkészitették. A törvény 

kimondja, hogy a gyanus hajókat feltar- 

tóztatják és átkutatják. Amelyik hajó 

nem engedelmeskedik, azt száz fonton 

felüli büntetéssel sujtják. 

Dublinban tegnap az ir parla- 

ment foglalkozott a Franco-kormány el-
 

ismerésének kérdésével. Az erre vonat- 

kozó javaslatot hatvanöt szavazattal 

negyvennégy ellenében elutasitották. 

..........
... 

Nagy választék Mikulás-ajándékokban 

őtt baráti szerződést kötöttek és akkér 

ussolini elismerte Románia jelenlegi h
atá- 

rait, de azok megvédésére is igéretet tett. A 

ántánt szövetség áthághatatlan falat ké- 

z minden revizionista törekvés ellen. Es- 

éde végén a cenzura ellen szólt. 

- Pauker Anna és társai büntetését 

legfelső biróság megerősitette. A leg
- 

első katonai biróság tegnap befejezte a 

ommunista propaganda miatt elitélt 

auker Anna és társai ügyének tár- 

yalását. Több napig tartott tárgyalás 

tán a legfelső katonai biróság meg- 

zta itéletét, amely szerint az elítélt 

auker Anna és társai felebbezését el- 

itasitotta és büntetésüket megerősi- 

, hogy Romámnia és Olaszország tiz év 

van Zeeland belga miniszter- 

elnök tegnáp hivatalos látogatásra Lon- 

donba érkezett. Az angol fővárosban 

Baldwin miniszterelnökkel és Eden 

külügyminiszterrel Nyugatenrópa viszó- 

nyainak uj elrendezéséről és azokról a köte- 

lezettségekről fog tárgyalni, amelyeket Bel- 

gium e 1 égi nyilatkozat után az uj 

locarnoi egyezménnyel kapcsolatosan haj- 

landó magára vállalni. 
A londoni nemzetközi kereskedelmi ka- 

mara Van Zeelani tiszteletére villásreggelit 

rendezett. Eden pohárköszöntőt meondott, 

melyben Langoztatta Angliának a béke biz- 

tositására irányuló törekvéseit. Majd Van 

Zeeland felé fordulva igy folytatta szavait: 

- Szent kötelességemnek tartom ujból 

megiogadni, hogy - amiért sok honfitár- 

sunk életét áldozta - Belgium függetlensé- 

Belgium nem ahac ütközőpont 

sem pedig átvonulási tevület lenni 
ge és sérthetetlensége az angol nemzet é

r- 

deke. Belgium számithat segitségünkre, ha 

támadás érné. 

A felköszöntőre adott válaszában Van 

Zeeland a következőket mondotta: 

- Sehol nem okozott fegyver olyan nagy 

puszzitást, mint éppen Belgiumban. Tudja 

meg világ, hogy nem akarunk ütközőpont. 

sem utröviditési céllal átvonuló terület len- 

ni arra az esetre, ha hatalmas szomszédun- 

kat esetleg megtámadnák. Az angol és bel- 

ga nemzetek kitartanak egymas mellett jó- 

Dan és rosszban és együtt küzdenek a bé
ke 

érdekében. 

Londoni lapok, amelyek a két pohárkö- 

szöntőt közlik, hozzáteszik, hogy Belgium 

semlegességi nyilatkozata mellett is kitart 

vállait kötelezettségei mellett. 

ro 

.... 

te. A szenátus tegnapi ülésén Jorga tilta- 

kozott az alkotmány módesitása ellen, majd 

hangoztatta, hogy a kormánynak köteles- 

sége biztositani a belső rendet és nyugal- 

mat. Követefte, hogy szüntessék meg az 

egyenruhákba öltözött emberek felvonulá- 

sait, mert Romániában csak a katona visei- 

het egyenruhát. / 

- Jorga a belső rend biztositását sürget- - egyetemi oktatás reformja. A 

nemzetművelési miniszteriumban most 

delgoznak az egyetemi oktatás reform- 

jára vonatkozó törvényjavaslaton. A 

javaslat szigoru intézkedéseket tartal- 

maz az egyetemi diákok fegyelmének 

biztositására és az egyetemek autonó- 

Leauiabb sport 
CsSIK FERENC 

ESZAKI TURÁRA INDUL 

Csik Ferenc december elején északi 

turára indul. A tura során Stockholm- 

ban, Norkoppingban és Oslóban ver- 

senyez. Csik Ferenc a gyorsuszó számo- 

kon kivül hát- és melluszásban is indul 

Amerikai humor 

- Papa, adjál tiz dollárt! 

- Mire kell neked ilyen sok pénz? 

- Venni akarok valamit. 

- Ha nem mondod meg, mire kell a pénz, 

nem kapsz! 

- Ugy? Rendben van! Akkor elrabolta- 

tom magamat és az bizonyosan több pénzed
- 

be fog kerülni! ; 

Preservativ. Negyven évi tapasz 
garantálja a legmodernébb minősé 

„0LLA" Cistallin és „OLLA" Tro 

selyem. Minden gyógyszectárban 
drogériában, ügyeljen az OL 

márkára. 



nál, a Magyar Párt ottani tagozatának 

oteleci csendőrőrmesterek 
ntasitásra hivatkozva házkutatást tar- 

két csendőrőrmester mindössze P acha 
Agoston megyéspüspök egy nyomtatás- 

nek apja a vádlottak között van, tárgya- 

mak vettek erőt rajta és alürhogy kive- 

GORE IS AZ OLASZOK KEZEN VAN 

MAR. Római jelentés szerint a keletafrikai 

olasz csapatok megszállották Gore váro- 
sát. Ennek a városnak az elfoglalása azért 

fontos, mert Addis Abeba megszállása után 

Gore volt a székhelye az abesszin kormány- 

nak, amelyre a négus és a genfi abessziniai 

bizottság hivatkozott. Gore elfoglalásával 

Keletabesszinia is az olaszok kezére került. 

- Nem kell rendőrségi kiutazási vizu- 

mot szerezni. Megirtuk, hogy a belügy- 

miniszterium a napokban rendeletet 

adott ki, amelynek értelmében minden 

utlevéltulajdonosnak, mielőtt elhagyja 

az ország területét, jelentkeznie kell az 

illetékes hatóság utlevélosztályán a ki- 

utazási vizumért. Most ujabb rendelet ér- 

kezett, amely az előző rendeletet hatá- 

lyon kivül helyezi, tehát az utlevéltulaj- 

donosnak az elutazásnál nem kell külön 

jelentkezni kiutazási vizumért. 

- Halálozás. Hochstrasser Já- 

nos háztulajdonos, nyolcvanegy eszten- 

dős korában meghalt. Halálát gyászolja 

két fia, unokája, sógora, valamint nagy 

rokonsága. Temetése ma délután félnégy 

órakor lesz a III. kerületi Odobescu-utca 

51. szám alatti gyászházból. 

Francia nyelvtanfolyam. A helybeli 

francia kör francia nyelvtanfolyamot ren- 

dez. A tanfolyam december 2-án kezdődik 

és március 15-ig tart. A tanfolyam óráit 

minden héten hétfőn, szerdán és csütörtö- 

kön este 7-8 óra között tartják meg a 

müűegyetem I. kerületi épületében. A tanfo- 

lyamot Griffoin és Dunoguier ta- 

nárok tartják. A részvételi dij 150 lei az 

egész tanfolyamra, amelyre az órákon lehet 

jelentkezni. 

- Kisfiut elütötte az autó. Tegnap a 

IV. kerületi rendőrség közelében egy 

autó elütötte Atonyáni Marin kilenc 

éves fiut, aki a ballábán kétszeres tö- 
rést szenvedett. A sérült fiut bevitték a 
rendőrségre és onnan értesitették a 

gyermekkórházba mentőket, akik a 

szállitották. 

A Ligyd dancing-bár 
novemberi nagyvárosi műsorának 

kiváló Mralteiója a 

San E duó 
- azkutals egy magyar zék 

Raut községben Kupcsó Pál gazdá- 

elnökénél, megjelentek a rauti és az 

és felsőbb 

tottak. A házkutatás több órán át tar- 
tott és eredménytelenül végződött. A 

ban megjelent régi pásztorlevelét vitte 
magával. 
Coroiu - keresztapa. Bacauból je- 
lentik, hogy a Coroi u-ügy tárgyalásán 
egy Curmeiu Hcaterina nevü nő, aki- 

lás közben rosszul lett. Szülési fájdal- 

zették, egészséges fiugyermeknek adott 
életet. A hallgatóság soraiból többen je- 
lentkeztek az ujszülött keresztapjának. 
A fiatal anya azonban Coroiu bandi- 
tát és Mateiu bucurestii ujságirót 

Réfezernél több inaros 0 

A bucurestii rádió jelentése szerint az 
iparengedélyek és az ipari szakmunká- 
sok munkakönyveinek becserélési ha- 
táridejét a munkaügyi miniszterium de- 
cember 31-ig hosszabbitotta meg. A ti- 
misoarai munkakamarához az erre vo- 
natkozó miniszteri rendelet még nem 
érkezett meg, ugy tudják azonban, hogy 
az ma, esetleg holnap már itt lesz. Ara- 
don megkapták a rendeletet és azt az 
ottani munkakamara már nyilvános- 
ságra is hozta. A munkaügyi miniszter 

Cancicov pénzügyminiszter a 
költségvetési helyzettel kapcsolatos nyi- 
latkozatában ujabban k kijelentette, hogy 
a legtöbb állami bevétel az egyenes adók- 
ból származik. Igy 1936 április elsejétől 
október elsejéig forgalmi adók fejében, 
a nemzetvédelmi alapot is beleértve, az 
előirányzott 2.129 millió lei helyett 
2.185 millió lei folyt be. Az elmult év 
ugyanezen időszakában azonban csak 
1.165 millió lei volt a bevétel. Az idén 
tehát a költségvetési előirányzatot 56 
millió leiel sikerült felülmulni. A pénz- 
ügyminiszterium reméli, hogy a költ- 
ségvetési év befejezéséig a költségvetési 
többlet ezen a téren legalább ötszáz mil- 
ló lei lesz. 
A okmánybélyegekből befolyt összeg 

az idei költségvetési év első hét hónap- 
jában 1819 millió lei volt, mig a költség- 
vetésbe csak 1225 millió leit állitottak 
be ezen a cimen. A tavalyi bevétel 
ugyanebben az időszakban csak 1.189 
millió lei volt. A költségvetési többlet 
tehát 94 millió lei. 

Ma nyilik meg a kisállatkiállitás. A 
III. kerületi Novotny-féle vendéglő- 
ben ma délelőtt nyilik meg a baromfi és 
kisállatkiállitás. A kiállitáson minden- 
nemü baromfin kivül bemutatnak kü- 
lönböző nyulfajtát és más kisállatot is. 
A kiállitás iránt nemcsak a tenyésztők, 
hanem a közönség körében is igen nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. A kiállitást 
összekötik a nemesitett baromfitojás 
vásárával. A kiállitás legszebb állatait 
birálóbizottság dijazza. A ma délelőtt 
megnyiló kiállitás hétfőn este zárul be. 
Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 
Francia frank 4.25-4. 50, svájci frank 22- 
23.75 angol font 491. 70-492.75, olasz lira 
5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50-- 
17, hollandi forint 52-55, cseh korona 4.50 
-5, osztrák schilling 23.50-24. 50, pengő 
25-28, német márka 40-42, dinár 2.90- 
3.10, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 
Ezekhez az árfolyamokhoz a valuta felára: kérte fel keresztapáknak. 

; 

II Magya 

xa 

aki még mindig nem cserőlie he irataii 

A legtöbb állami bevétel meghaladja 
a köliségvetésben előirányzott 

összeget 

kedeit. Az utóbbi három nap alatt a galatii 
gabonapiacon az uj tengeri ára jelentősen 
csökkent és az árcsökkenés vagononkint 
körülbelül kétezer leit tesz ki. A zab á ára ez- 
zel szemben vagononkint ötszáz leiel emel- 
kedett, mig a korpa áremelkedése vagonon- 
kint ezerötszáz leit tesz ki. A buzaárak meg- 
lehetősen szilárdak és a legjobb minőségü ! 
buza vagonjáért 47.000 leit fizetnek. A ten- 
geri árának csökkenését az amerikai kuko- 
rica versenyével magyarázzák. 

5 és szakmunkás van, 

rendelete szerint a becserélési határ- 
időt, amelyet eddig már ismételten ki- 
toltak, többször nem fogják meghosz- 
szabbitani. Mindazokat, akik december 
31-ig nem kérik iparengedélyük, vagy 
munkakönyvük kicserélését, nemcsak 
pénzbüntetéssel sujtják, hanem felfüg- 
gesztik iparuk gyakorlásának jogát is. 
Timisoarán körülbelül kétezerötszáz 
önálló iparos és szakmunkás van, aki 
nem nyujtotta még be iratainak becse- 
rélésére vonatkozó kérvényét. 

Az automobiladó révén 41.9 millió lei 
volt az állam bevétele, ami a költségve- 
tési összeggel szemben 6.9 millió lei 
többletet jelent, a tavalyi bevétellel 
szemben azonban csökkenést mutat. 
A forgalmi adóból a költségvetési év 

első hét hónapjában 27.1 millió lei fölyt 
be, ami alatta maradt a 35 millió leies 
előirányzott összegnek, de még ez a be- 
vétel is 300.000 leiel meghaladja a mult 
évi bevételt. 

Egyenes adókban a bevétel 2 milliárd 
509,800.000 lei volt. A költségvetésben 
feltüntetett összeg 2.237,100.000 lei, 
mig az elmult év ugyanezen idő szaká 
ban a bevétel 2.321,000.000 lei volt. 
A vámilletékekből befolyt összeg fa- 

dezi a 787,5 millió leies előirányzott 
összeget, de felülmulja 45 millió leiel a 
tavalyi bevételt. 

Fogyasztási illetékekből 1.199 millió 
leit reméltek, de 2.033 millió lei folyt 
be, mig tavaly csak 1.463 millió lei volt 
a bevétel. 

ka- 

Valuták magánárfolyama. (Az első szára 
a vételt, a másik az eladást jelenti.) Fran- 
cia frank 9.90-10.10, svájci frank 45.50- 
46.50, dollár 191-194, angol font 980- 995, 
olasz lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33- 
38.50, magyar pengő 35.40-2 6, dinár 3.40 
3.50, cseh korona 5.60-5.70, német már- 
ka 41-42, Napoleon arany 1800-1320, 
arany font 1600-1630. 
A szabadiorgalmi devizák piacán a követ- 

kező árfolyamok voltak: német márka 
40.70-40.90, drackma 0.89-0.90, cseh ko- 
rona 4.65-4.70, olasz lira 6-6.10. 

A tengeri ára esett - a zab ára emel- 

Gazdasági 

Amerika használja a dömping 
amellyel néhány év előtt Szovjetor 
szág kisérletezett. A bánsági gabona, 
a buza irányzata még mindig lanyh 
piac üzlettelen. Ezzel szemben a takar 
árpa iránt megfelelő kereslet muta 
és annak ára megszilárdult. A piaci 
következők: uj buza 470 kilós 400, 
79=80 kilós 405, uj tengeri 
260, takarmányárpa 320, tavas. 
340, korpa 230, muharmag 400, 
forgómag 390, tökmag 600, cir 
200, kismalmi liszt a 30/70-es beos 
760, nagymalmi liszt 780 lei százkiló. 
A lucernamag 26 és a lóheremag 25 
lónkint. 
...... 
- Társasélet Lipova községben. A 

va-radnai nőegylet a Japán-kávéh 
jólsikerült teaestélyt rendezett, am 
tiszta tövedelmét a szegények támoga 
forditják. Az estély főrendezői 6 
Barothy Ferencné elnöknő és 
Liptai Kálmánné pénztárosnő volt 
teát Szabó Imréné, Zsepász Józsefné 
rothy Vili és Szép Rózsi szolgálták 
teázás után vidám tánc következett. 
van a Frohsinn német dalárda a Baum 
féle vendéglőben rendezett tánccal e, 
kötött jótékonycélu társasestélyt. Az es 
lyen igen sokan vettek részt a lipovai 1 
gyarok és románok közül is. 

* Harácsonyi vásár alpacca evőesz 5 
és asztali felszerelések, acéláruk és Jak 
berendezési tárgyakban Sch erter Ot 
vaskereskedésében, Timisoara, I. kerül 
- A farakás agyonütött egy munk 

A Severin-megyei Balta Sarata közs 
ben levő erdőkitermelő üzem telepén ! 
lálos szerencsétlenség történt. Az eg 
farakás leomlott és maga alá teme 
Heinrich Károly munkást, ak 
már csak összezuzott holttestét tudtá 
fa alól kiemelni. A caransebesi i ügyészsé 
elrendelte a vizsgálatot annak a meg 

hogy a munkás haláláért k 
erhel a felelősség. 

- Vér-, bőr- és idegbajosok igyanak h Mm 
tenként többször, reggel felkeléskor eg ti 
pohár természetes „Ferenc József" keseri 
vizet, mert ez mindig alaposan kitisztitja é 
méresgteleniti a gyomorbélcsatornat s ezer 
kivül az emésztést és az anyagcserét is j őté 
konyan befolyásolja. Az orvosok ajánljál 

h tl - Két szélhámos sikerült stiklije. Ujvi 
déken a Flesch és Elek cégnél, amely rozs 
daoldó olajat gyárt, néhány hét előtt meg 
jelent Pavlovics Milos kereskedelm 
utazó és ajánlatot tett, hogy a közlekedés 
ügyi miniszteriumtól nagyobb megrendelés 
szerez. Amikor a céggel a feltételekre vo 
natkozólag megállapodott, magával hoz 
Sztojánovics Momcsiló miniszter 
tiszt-iselőt, akit mint államtitkárt szerepel 
tetett. Ennek segitségével a miniszterium. 
ból lopott szerződésblankettát kitöltötte 
ráhamisitotta a szükséges aláirásokat is 
Erre a cégtől felvett háromszázezer dinár 
jutalékot. A cég elküldte a miniszterium c 
mére az olajat és arról 1,600.000 dináros 
számlát mutatott be. Akkor derült ki, bogy 
a szerződés hamis. A két csalót letartóztat 
ták. 
............... 

MOZ 
MOZIK MUSORA: 

Szombat, november 28. 

Apolló-mozi: Konfetti. 

Capitol-mozi: A kis kapitány. külön hozzá kell számitani. 

rDalár 
zomea 

körökben arról beszélnek, idén hogy az Tivoli-mozi: A cár szolgálatában. 

a Magyar Házban . 
Kezdete este 9 órakor / Szólisták : Pollermann V. Aranka, Merskovis Aususzta / Kerdete este 9 órako 



Az őszi szezon utolsó, de egyben leg- 

asabb mérkőzése lesz a vasárnapi 

inezul-IIsa-Venus mérkőzés. A mér-
 

és heves küzdelmet igér, mert a Ve- 

a győzelemmel a bajnoki lista élére 

het, viszont a lilák elkerülhetik a 

si zónát. A mérkőzést közös meg- 

ezéssel Russu ádr. celuji játékve- 

vezeti. A határbirák kiküldése 

ében azonban eltértek az eddigi 

kástól. A Venus ugyanis rendkivül
i 

entőséget tulajdonit a meccsnek és 

ért a Venus idegen városbeli határ- 

ókat kért. A nemzeti bajnokság bi-
 

ottsága a kérelemnek helytadott és in- 

kedett, hogy Stanlon sibiui és 

BELGA OLIMPIAI ÖKÖLVIVŐK 

JANUARBAN BUCURESTIBEN 

JATSZANAK 

A román ökölvivő szövetség ajánlatot 

pott a belga szövetségtől, amely kö- 

lte, hogy a belga teljes olimpiai csa- 

t szeretne januárban Bucurestiben a 

mán válogatott ökölvivó csapat ellen 

erepelni. A belga szövetség anyagi 

ltételei is kedvezőek voltak és igy a 

mán ökölvivó szövetség örömmel fo- 

adta az ajánlatot. A román szövetség 

zal a tervvel foglalkozik, hogy a belga 

logatott részvételével a nagyobb r0- 

nániai városokban nemzetközi bemu- 

tót rendez. Valószinü, hogy ennek so- 

x 

Sport 
Jtolnap megy végbe az őszi bajnohi szezon 

legizgalmasabb mérkőzése a Chinczul-Jisa 

és a Venus hözött 
Ucenic lugoji játékvezetők legyenek 

a határbirók. 

A Venus kérelme nagy felháborodást 

keltett a helybeli birák körében, mert 

ugy látják, hogy ez a helybeli játékve- 

zetők sulyos megsértését jelenti Való- 

szinü, hogy a Venus kérelme a helybel
i 

birótestület tiltakozását és egyéb kö- 

vetkezményeket is von maga után. A 

Venus tehát minden áron győzni akar, 

de ebbe beleszólása lesz majd a lilák 

csapatának, amely vasárnap nemcsak 

saját érdekeiért, hanem a város sport- 

zés a Banatul-pályán délután két órakor 

kezdődik. 

Steinbach lábát is meg kell operálni 

Steinbach, az Unirea-Tricolor vá- 

logatott középfedezete, is kénytelen B
u- 

dapestre utazni Molnár főorvoshoz, 

mert kiujult lábsérülése miatt mütéti 

beavatkozás vált szükségessé. 

Megfelebbezik a két sulyos büntetést 

bizottsága két hónapra felfüggesztette 

Konhl, a Chinezul és Bartha, a CAO 

hátvédjét. Kohlt a szövetségi megbizott 

jának tekintélyéért is küzd. A mérkő- 

Megirtuk, hogy a nemzeti bajnokság 

KÖZKEDVÉLTSÉGNEK 
ÖRVEND A 

zn 

jelentése alapján az Universitatea elleni 

mérkőzésen elkövetett szabálytalan- 

ságért, mig Barthát a Ripensia mérkő- 

zésből kifolyálag Bindea szándékos 

megrugása miatt büntették meg. Ugy a 

Az Universitatea 

török csatárt kapott 

A cluji Uiversitatea csapata Mo- 

szaf egyetemi hallgató személyében 

török csatárt kapott. A fiatal 
török já- 

tékos tavasszal valószinüleg helyet kap 

UPER 57 
ALFA 
1PERATOR 

A hires angol ködben mérkőztek 

A zágrábi Gradjanski ujabb
 an- 

gliai mérkőzésén a Wolwerhampton 

Wanderers csapatától 4:2 (2:1) arányu
 

ködben játszották le és a nézők a játék- 

rán városunkba is ellátogatnak a belga Chinezul, mint a CAO megfelebbezi az 

indokolatlanul sulyos büntetést. 
a csapatban. 

vereséget szenvedett. A mérkőzést sürü 

ból jóformán semmit sem láttak. 

ALIBI 
- Regény - 
Erzsébet 

(Copyrigbt by d. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

- Ha nem hiszi, kérdezze meg Szücs Rafaeltől. 

- De hiszen maga olyan ambicióval, annyi sziv- 

vel... 

- Nincs is szivem, - szeleskedik Kata - 

dezze csak meg Rafaeltől. 

- Ejha! Dr. Bónis leplezetlen érdeklődéssel for- 

dul a hallgatag Szücs Rafael felé, akinek fiatal arcán 

félreismerhetetlen pir lángol fel egészen a halántékáig. 

Az ügyvéd bosszusan csóválja a fejét. 

Z Talán tulságosan is többet mesélhetne a kelle- 

nél Szücs Rafael ur, a maga szivéről, Kata kis- 

asszony. 
Most Kata pirul el. Elforditja szép fejét. 

- Ej, ne firtassuk. Hiszen csak tréfa. De itt el- 

válnak az utaink, kedves doktor ur, - áll meg egy régi 

budai ház előtt. Itt bent van a másoló irodám, tudja. 

Itt diktálom pár napja a disszertációmat. És Szücs 

Rafael ur segit nekem ... 
Futtában odanyujtja keskeny kezét az ügyvéd- 

nek és belibben a rossz szagu kapu alá. Szücs Rafael 

meg utána. Az ügyvéd áll és szép arca mérges, kaján 

mosolyra torzul. 
- Milyen nyiltan! - motyogja. Milyen szem- 

telenül... 
EÉs megjegyzi magának a házszámot. Kata pedig 

belekarol Szücs Rafaelba és nevetve hurcolja magával 

keresztül az átjáróházon. 
-Alig tudtam lerázni, - lihegi - a tehetség- 

len önhitt majmot!: 
A szomszéd utcában egy előkelően rezervált, 

fi- 

nom, csöndes kis uripalota előtt kötnek ki. Kata felnéz 

a lehuzott redőnyökre és magában konstatálja, 
hogy 

Irta: F. Balla 
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kér- 

viszi magával Rafaelt, karonfogva, felfelé a me
redek 

budai utcán. ; 

Ide hallgasson, Rafael! - lelkendezik. Tudja 

honnan jövök? A kórházból. A Lebovits Jóskánétól. 

Képzelje, fia született. Akkora, mint az öklöm és 

olyan, akár az apja. Lángolón vöröshaju, elálló fü
lü, 

sunyi, ravasz kis pofa. Édes! Annuska pers
ze tulbol- 

dog! Megszoritotta a kezemet és a fülembe sugta, 

hogy semmit sem bánt meg. Kért, hogy keressük m
eg 

a Jóskát odabent és mondjuk meg neki, hogy fia v
an 

és hogy tartson ki nyugodtan, minden rendben. A ven- 

déglőt ellátja addig, a Lajos ur, az az ismerős meg- 

bizható fizetőpincér. 

Kata nevető szemei könnyben usznak. 

- Istenem, - szól - milyen furcsa az élet! 

Milyen közelről láttam most mindent. 

Megszoritja a fiu karját. 

Rafael, - sugja - ezt soha, sohase fogom el- 

felejteni. És maga milyen nagyszerüen viselkedett. 

- En csak... 

- Ej, ne szerénykedjen megint. Mindig.. Maga 

nagyszerü fiu, Rafael! 
Szücs Rafael szemei tüzet kápráznak a leszálló 

budai alkonyatban. A lány szép feje odasi
mul a vállá- 

hoz, karja szorosan a karjába füződik, igy banduko
l- 

nak csöndesen fölfelé. Szücs Rafaelban egy bold
og ki- 

áltás ágaskodik: gyönyörü élet, de csak enny
it sug: 

- Édes... 

Kata fölnéz rá. 

Hogy is csinálta? - kérdi áhitattal. 

A fiu fölrezzen: 
- Mit? 

- Melyiket? 
ilyen szépen elintézte a dolgot.. 

A fiunyel egyet. 
- Elmondjam? - kérdi fanyar szájizzel. 

- Igen, igen! - lelkesedik a lány -most rögtön. 

Fent állnak a hegytetőn, a szabad mező szélén
. 

Grandtózus látvány, alattuk 4 város, folyó a hidak 

- Hát ezt a Korda-dolgot... érrel a cellájába kisértem Korda Pétert. Fél 

villódzva. 
Hát az ugy volt... - kezdi Szücs Rafael és 

egy kicsit megvonaglik a szája, mikor lenéz a lány 

feszült kifejezésü lelkes arcába - az ugy volt, édes, 

tudja, hogy Korda Pétert én tartóztattam 
le, mond- 

hatom soha szimpatikusabb gyilkos csuklójára 
nem 

kapcsoltam bilincset. Illetve tudja, édes, 
én nem is 

hittem egy percig se, hogy gyilkos. Én soha senkiről 

sem hiszem el mindjárt, hogy bünös, ha mégugy 
ellene 

szólnak is a körülmények. Előbb igyekszem a körül- 

mények mögé nézni és aztán... 

- Egyszóval, ott voltam Korda Péter első 
kihall- 

gatásánál és mindig jobban megerősödött bennem 
az 

érzés, hogy ez az ember nem gyilkolt. Tudja, 
van egy 

bizonyos megérzés, egy belső sejtelem, aminek 
a sugal- 

lata nem elvetendő. Mikor Korda Péter holmiját 
laj- 

stromozták és meghallottam, hogy hiányzik 
az órája, 

ami pedig az „eset előtt a zsebében volt, 
akkor ez az 

elveszett óra már egy támpont volt a képzeletemben, 

a mag, a csira, ami köré a feltevéseim 
kezdtek kikris- 

tályosodni. Szücs Rafael mély lélegzetet 
vesz. Szeme 

a lány feszült pillantásával találkozik. 

Hallgatom, - szól szinte lélegzet nélkül a 

lány. 
- Folytatom. Tehát itt volt az elveszett óra. 

Illetve nem volt sehol. Meg kellett keriteni... Még 

pedig azért, hogy bizonyitson: Talán alibit. T
alán csak 

annyit, hogy Korda Péter az öntudatlans
ágig részez 

volt, annyira, hogy még az óráját is kilophatták a 

zsebéből. Mert esetleg kilopták. Láss
uk. 

A véletlen a segitségemre jött. A véletlenre 

mindig kell egy kissé számitani. A gyilkoss
ág éjs: 

ján razzia volt a ligetben. Az elfogottakat ép akko: 

terelték végig a rendőrség folyosóin, 
k 

állnunk. A falhoz szorultunk. Az egyik lógó 

mellettünk, mintha megkövült volna és Kord 

bámult. Zavarában a sapkájához nyult 

Korda Péternek. Az pedig nem isme 

még sehol se ég villany. 

Még jó negyedórát beszélgethetünk, - szól 
és 

) 

iveivel, a leszálló alkonyatban kigyulló villanyfényben 

. 

ismerte föl. láttam az arcán. 
(Folyt. köv.) 



Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirla, 

ződések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

Delan 

Rádió 
Szombat, nevember 28. Bucuresti. 6.30: 
ggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 

mezek. 13.25: Sporthirek adása. 13.40.: 
ramofonlemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 
4.30 Gramofonlemezek. 15: Hirek. 17: 

Etrajeri-óra. 18: Katonazenekar hangverse- 

yének közvetitése. 19: Felolvasás. 19.15: A 

is rádiózenekar hangversenyének közveti- 

ése. 19.55: Felolvasás. 20.15: Santoliguido 

ngoramüvésznő játéka. 20.50: Üzenetek. 

p1.15: Tánczene. 22.45: Vendéglői zene. 

23.55: Hirek külföldre. Budapest IL 7.45: 

orna, utána sramofon. 11: Hirek. 11.20 és 

1.45: Felolvasás. 13.05: A rádió szalónze- 

hekara 13.30: Hirek. 14.40: Triump-együt- 

tes. 15.40: Hirek. 17.15: Péter Rózsa meséi. 
a8: Zakariás János előadása. 18.30: Szalón- 

geneker 19.30: Soó Rezső dr. előadása. 20: 

Régi nótak nhires nóták". Előadja: Sze- 
dő Miklós. 21.10: „Kit és mit idézek?" 

21.35: Az Operaház tagjaiból alakult zene- 

kar. 23: Hirek. 23.20: Hanglemezek. 24.10. 
cigányzene 1.05: Hirek. Budapest II. 19: 

Mezőgazdasági felóra. 20.40: Előadás. 

21.15: Hanglemezek. 22: Hirek. Bécs. 20.15.: 
Orlov operett előadása. Utána tánclemezek. 

23.30: Zongorajáték. 24.20: Müvészlemezek. 

1: Cigányzenekar muzsikál. Belgrád. 19.20: 

Zongorajáték. 20.50: Operettrészletek. 

22.30: Dalok. 28.20: Vendéglői zene. 24: 

vánczene. Berlin. 20: Zongorahármas. 

21.10: Indulók. 22: Szórakoztató-zene. 1: 

Tánczene. Frankiurt. 19: Enek és zene. 
21.10: Tarka, zenés-est. 1: Tánczene. Milá- 

nő. 21.30: Szinmi, utána zenekari hangver- 

ptóhivdetések 

lkhalmazás 

Gyermekkisasszony 

megbizható, 3-6 éves 

mellé ajánikozik. Cim a kiadóban. 

rendes, gyermek 

(5891) 

Vakás 1 
1-szobás 

kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

dász-vétel 

Butorok 

ebédlők, hálók, kombinált szobák, konyha- 
berendezésel, tulraktározás miatt minden 
elfogadható áron részletre is kaphatók. 
Márthé, II., Str. 3 August 1. (4896) 

Kézimángorló 

jó állapotban, elköltözés miatt sürgősen el- 
adó. I., Piata Bratianu 3. Ungár. (1684) 

Forditó-irodám 

mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vá. 
talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer 

t, illetve leirását román, magyar 
francia, angol, olasz, szerb, cseh és: 

N. MAGDU 
mán nyely és gyorsirástanár, Bucuresti és 
Timisoara város volt első forditója. 

NNyomatott a 

seny. München. 20.40: Orgonajáték. 21.10.: 
Tarka, dalos, zenés-est. 23.30: Lemezek. 
24: Tánczene. Prága. 20.30: Tarka-est. 
23.15: Lemezek. Róma. 20: Lemezek. 21.20.: 
Lemezek. 22: Opera, utána tánczene. Steck- 
holm. 20.30: Régi tánczene. 21.45: Lemezek. 
23: Tánczene. Stuttgart. 20.30.: Népzene. 
21.10: Tarka, dalos, zenés-est. 23.30.: Leme- 
zek. 24: Tánczene. Varsó. 18.: Zongora és 
énekszóló. 20.30.: Könnyü-zene. 22: Cselló 
és zongoraszonáta. 22.30. 
28.30: Tánczene. 

Vasárnap, november 29. BRucuresti. 7.30: 
Reggeli müsor: Reggeli torna és rádiózsur- 
nál, reggeli hangverseny, háztartási és 
egészségügyi tanácsadó. 11.30. Harangszó, 
egyházi beszéd. 11.55: Egyházi felolvasás. 
12.10: Karének. 12.45: Zenekari hangver- 
seny. 13.25: Sport. 13.40: A hangverseny 
folytatása. 14.30: Szórakoztató-zene. 15.: 
Gazdáknak. 19 Lemezek. 19.30. Tánczene. 

Szalónzene. 

20.30: HElőadás. 20.45: Karének. 21.20: 
Hangjáték. 22.15: Könnyü-zene. 22.30: Hi- 

........ 
112 leit fizet 

1 gramm tört aranyért „Ora Fixa"-cég. 
Vesz tört aranyat, -üstöt, zálogjegye. 
IV., Str. I. C. Bratianu 31. (1020) 

A legnagyobb öröm a eyermek részére 
karácsonykor 

egy ió könyv! 

cigányzenekara muzsikál. 20.50.: Sportered- 

rek. 22.40: Sporteredmények. 22.55.: Köny- 

nyü-zene énekkel. 23.55: Hirek. Budapest I. 

10.30: Hirek. 11: Egyházi en k és szentbe- 

széd. i2.15: Evangélikus istentisztelet. 

13.30: Zenekari hangverseny. 14.45. Papp 

Jenő rádiókrónikája. 15: Lemezek. 16. 

Gazdasági tanácsadó. 16.50: Szalónzenekar 

játéka. 17.20: Előadás. 17.50: Oboajáték 

zongorakisérettel. 18.10: Heltai Nándor elő- 

adása. 18.40: Cembalomusor. 19.15: Zenés 

közvetités egy film készitéséről. 19.45.: Szit- 

nyay Zoltán előadása. 20.15: Kiss Jóska és 

mények. 21: Bombaüzlet. Komédia közveti- 

tése, utána hirek. 23.15: Katonazene. 20.20.: 
Farkas Béla és cigányzenekara muzsikál. 
1.05: Hirek. Budapest II. 13.30: Lemezek. 

16: A rádió szalónzenekara. 19.30: Kiss Jós- 
ka és cigányzenekarának hangversenye. 
Bécs. 18.40: A rádiózenekar játéka. 22.40. 
Cselló és zongora. 24.25: Tánczene. Belgrád. 
19.30: Vendéglői zene. 19.50: Hegedüjáték. 
23.20: Vendéglői zene. 24: Tánczene. Berlin. 

Perzsaszőnyeget 
34 méteres nagyságban, megvételre ke- 
resek. Cimeket a kiadóba „Valódi perzsa'" 
jeligére kérek. (1685) 

Eőlizetáink és oivasóink a Deli Hirlan ki 
vásároln 

Grimm-mesék..... 
Balla Ignác: Két kis lurtó. 

Benedek Elek: öcsike.. 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget. 
Swift: Gulliver utazásai - 
Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 
Andersen meséi. 
Tutsek Anna: Régi emlékek 
Courths-Mahler: A kis lbapászto 

Cooper: Az utolsó mohikán 
Elen Mary dr. Fábián: Egy csokor 

Munecke: Hagenbeck munkában 

Vidéki előfizetűinknek postán küldjük a k 
tásával utá 

gyümölecsösét, 
kertiét, 
szőlőjét, 
gazdaságát. 
Kedvezményes szakkönyv- 

önköltségi á 
Még ma kérjen ingye 

Előfizetési megrendelését azonnal 

önköltségi árban: 
Tutsek Anna: Tréfás mesék 

Szinetár György: 8 fiu 8 története . .. 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi 

Donászy Ferenc: Orosziánok és tigrisek között. 

Greenhorn: Három világrész csavargója . 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig. 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb áron. 

Déli Hirlap kiadóhivatala 
Timisoara I., Piata Brátianu 

Megsokszorozza keresetét, haa 

Nüvényvédelem és Kertészet 

őtizetési árak (mindkét lanra együtt): 

akció az előfizetőknek: 
AKki előtízet a Növényvédelemre, alábbi 

4 kö t Hőrn: Gyümölcsiák nyesése - Urbányi: Gyümölcsiák nyve betegségei - Jécsai: Hogyan készítsük el kertünket - Sántha: Szőlő kártevői 
on 80- lelért kapják. 

: mutatványszámot (5 lei bélyeg bekül- dése ellenében) a DÉLI HIRLAP Kiadóhivatalától, Timisoara 
elintézzük. ! 

anóhivatalában a kövelkező könyveket 
atják 

........slei 

........20lei 

......0lei 

......20 lei 

... 20 lei 

....plei 

...........20lei 

.......20lei 

........0lei 

::::::::::: 

.........ő0 lei 

......... Ő60 lei 
r...........lei 

.... Őő65 lei 
...........őűlei 

ba kötött mese..55 lei 
.....l44 lei 

........44 lei 

.......44 lei 

Ivánt könyveket a nortó hozzászám. 
nyétlel 

Vissza keli adni 
ugyan a könyvet, deat 
a szórakozás, az élveze 
marad. 

Ezt nyujtja 
a DELI HIRLAP előtize 
nek havi 25 leié : minde 
másnak havi 40 lelért 

n 

könyvkereskenes kölcsönköny 
Timisoara IV, Bv. Car 

21: Meseopera. 1. Zenekari hangyve. 
Deutschlandsender. 19: A rádiózenek 
téka. 23.30: Hegedü és zongcra. 24.: 
zene. Milánó. 19.30: Lemezek. 21.15 
majd tánczene. München. 21. Vegye 
23.30: Tánczene. Prága. 21.05: A filh 
nikusok hangversenye. 
23.35: Fuvószene. Róma. 18: Szimfónil 
hangverseny. 20.10: Lemezek. 2145.: 
rett, utána tánczene. Strassboeurg. 22 
Tarka zenés-est. 23.45: Vonósnégyes 
ka. 

20.20: Lemezek, 22.30: Hegedüjáték. 
Könnyü-zene. 23.40: Tánczene. 

23.20: Le 

varsó. 18 Zenekari hangvers 

ülöniéle 

befon nádszékeket egy vak. II, Str. a 
2. 

Olcsón 

Adám Willwenth. (438 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. 
ker, Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Leszaladt harisnyaszemek 

tanácsai alapján kezel 

negyedévre 100- lei 
félévre 200- lei 
egész évre 400- lei 

irágos / 

n 

ja szép akar lenni 
Használjon KULKA fele liliom- 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a fekete Sashoz Plala L Bratiano 

ubán éndre 

öl e
 

cimű verskötete 

legközelebb megijelenik 

200, 100 és 50 leies 
kiadásban 

Előjegyzéseket elfogad 

Déli févlap 
kiadóhivatala 
Timisoara1., Bia Brátianu 


